

В диссертационный совет
Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет им.
Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саруханяна Юрия Арменовича по теме: «Оценка влияния мировых цен на национальные системы цен», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (ценообразование)»

Изучение влияния мировых цен на национальные цены является актуальным направлением исследований процессов ценообразования и имеет большое теоретическое и практическое значение.

Цель исследования состояла в развитии теории и методологии воздействия мировых цен на национальные системы цен и формировании рекомендаций по разработке государственной и корпоративной ценовой политики в современных условиях.

К задачам, поставленным в исследовании, относятся: разработка теоретических и методологических аспектов изучения воздействия мировых цен на национальные системы цен; выявление макроэкономических последствий изменений мировых цен для внутренних цен; формирование концептуальных основ влияния мировых цен на национальные цены; анализ трансмиссионного механизма ценовых взаимодействий; разработка основ ценовой политики российских компаний.

Как следует из автореферата, поставленная в исследовании цель достигнута полностью, а задачи решены. Исследование является законченной, целостной научной работой, обладающей ценной научной новизной и имеет большое практическое значение.

В работе дано чёткое научное определение понятию «влияние мировых цен на национальные системы цен» как изменениям в уровне, динамике, структуре системы цен и интенсивности действия ценообразующих факторов. Подробно раскрыты основные направления изучения влияния мировых цен на российскую систему ценообразования. К этим направлениям относятся: проявления влияния мировых цен на национальную, в том числе российскую систему, предпосылки такого влияния, каналы, факторы, тенденции, закономерности, методы регулирования, управление рисками негативных последствий такого влияния.

К научной новизне исследования относится разработка оптимизационной экономико-математической модели приближения цены конкретного товара национальной экономики к мировой цене с учётом затрат на транспортировку, страхование, пошлин, валютного курса.

Важным научным результатом, полученным в исследовании, является анализ на основе модели IS-LM-BP особенностей формирования макроэкономического равновесия в экспортно-ориентированной экономике при росте, а также при снижении мировых цен. Этот анализ имеет существенное значение для понимания динамики важнейших макроэкономических показателей российской экономики, поскольку модель

предполагает мобильность движения капитала и использование плавающего валютного курса, т. е. условия, существующие в современной российской экономике.

Достоинством исследования является выявление и углубленный анализ элементов концепции влияния мировых цен на национальную систему цен. Подробно изучены следующие элементы этой концепции: торгуемые и неторгуемые блага, закон единой цены, паритет покупательной способности и условия торговли.

В исследовании оценено действие трансмиссионного механизма влияния мировых цен на национальные системы цен с учётом дисперсии цен на однородные товары конкретных производителей и асимметрии информации о качественных характеристиках товаров, доступной для потребителей. В диссертации дано чёткое научное определение трансмиссионного механизма как системы каналов связи, обеспечивающей передачу изменений от мировых цен к национальным ценам. Подробно раскрыты каналы трансмиссионного механизма, в том числе: экспортный, импортный, таможенного регулирования, валютного курса, транснационализации бизнеса.

Особую ценность представляет оценка особенностей трансмиссионного механизма влияния мировых цен на российскую систему цен. В диссертации убедительно доказано значительное влияние на российскую систему ценообразования динамики импортных цен, формирующихся под влиянием ценовой динамики мировых рынков, на такие товары как машины и оборудование, продукция химической промышленности, изделия легкой промышленности, электроника, бытовая техника.

Важное направление проведённого исследования – выявление воздействия таких факторов глобальной экономики как динамика спроса, конъюнктурные колебания, участие в международных организациях, в частности, в ВТО на факторы, определяющие условия производства и реализации продукции в конкретных российских компаниях.

Недостатком исследования является отсутствие подробного анализа методов регулирования влияния мировых цен на внутренние цены конкретных стран.

Как следует из автореферата, проведенное исследование соответствует требованиям ВАК, и его автор, Саруханян Юрий Арменович, заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (ценообразование)».

Сахаров Дмитрий Михайлович,
кандидат экономических наук,
доцент Департамента мировой экономики и мировых финансов
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (Финансовый университет),
Адрес: 125993, Москва, Ленинградский проспект, 49
Тел.: +79166541055
Sakharov_dm@mail.ru



Подпись Сахарова Д. М. заверяю:
смеч. № 8/9: Иван / И.С. Горюхов
11.12.2018

